
  

 

 

ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COMUD/Recife 

Aos nove dias do mês de junho  do ano de dois mil e vinte e três , às quatorze horas e 

quinze  minutos, na sala de reunião da Secretaria de Desenvolvimento Social, Direitos 

Humanos, Juventude e Políticas sobre Drogas, no 6º andar da Prefeitura do Recife, a 

presidente do Comud/Recife, conselheira, Ledja Cibelle Albuquerque Dantas,  deu 

início aos trabalhos da centésima sexagésima segunda sessão ordinária do 

COMUD/RECIFE, na presença dos (as) conselheiros (as), como na forma prevista pelo 

artigo 14 do Regimento Interno, parágrafo único, de acordo com a lista de frequência 

anexa. Esta sessão, foi coordenada pela presidente do COMUD/RECIFE, com a seguinte 

pauta: 1 - Verificação de quorum mediante apresentação oral dos conselheiros (as); 2 - 

Justificativas de ausência; 3 - Aprovação da ata da sessão anterior; 4 - Expedientes;  4.1 

- Enviados;  4.2 - Recebido;  5 - VI Conferência Municipal de Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência do Recife-VI CMPCD;  6 - Comissões permanentes e temáticas;  

6.1 - Comissão de Orçamento e Planejamento;  6.2 - Comissão de Legislação e Normas;  

6.3– Comissão de Políticas Públicas;  6.4 - Comissão de Articulação e Comunicação;  6.5 

- Comissão Temática de Acessibilidade;  7 - Informes Gerais;  8 - Encaminhamentos. Na 

sequência, foram apresentadas as justificativas de ausência dos (as) seguintes 

conselheiros (as): Ana Maria Costa, Arenilda Duque, Emídio Fernando, Fátima Lira, 

Georgina Marques, José Roberto Dias, Ricardo Laurindo, Roberto Barros, Sueli Cristina, 

Thiago Saúde. Em seguida, a ata da centésima sexagésima primeira reunião ordinária 

do Comud/Recife, foi lida e aprovada por unanimidade com uma alteração. Quanto 

aos expedientes, foram Enviados: Ofício a Danielle Melo Xavier, solicitando o espaço 

do CETEC, para a realização da pré-conferência municipal de defesa dos direitos da 

pessoa com deficiência; Ofício ao CRDH sobre problemas de moradia de uma pessoa 

com deficiência. Recebidos: Ofício aos conselhos com orientação sobre as datas para 

realização das pré-conferência e conferências da pessoa com deficiência; ofício da 

empresa CLT, sobre a contratação de pessoas com deficiência; ofício do CRDH, 

acusando recebimento do ofício do COMUD/Recife, sobre problema de moradia de 

uma pessoa com deficiência; ofício da Defensoria Pública, solicitando o calendário das 

reuniões do Comud/Recife demonstrando interesse em participar das aludidas 

reuniões; ofício do CETEC, solicitando uma reunião para alinhar a realização da pre-

conferência; ofício do CONED, sobre ponto de pauta referente à isenção do IPVA para 

as pessoas com deficiência auditiva; Relatório Social sobre uma pessoa idosa com 

deficiência em tratamento e que não tem um responsável para apanhá-la ao final do 

tratamento; Notificação sobre audiência realizada para tratar da implementação de 

curador para pessoas com deficiência institucionalizadas em unidade de saúde. A 

coordenadora da sessão sugeriu a inversão de pauta, o que foi aceito pelo plenário e 



passou ao sexto ponto, que trata das comissões, as quais não se reuniram. Já o sétimo 

ponto, tratou dos informes e a primeira inscrita foi a própria coordenadora da sessão, 

a qual informou sobre o São João do Bloco “Me Segura se não eu Caio”, que será no 

próximo dia 16 de junho aqui no hall da prefeitura. O conselheiro Paulo Fernando, 

informou que está no Conecta Recife, a consulta pública sobre o plano municipal para 

a pessoa com deficiência e que esta consulta irá até o dia 30 de junho. O outro informe 

de Paulo Fernando foi que houve um acordo com o PE Conduz, e um veículo estará 

disponível para transportar até quatro usuários de cadeira de rodas e seus 

acompanhantes. Paulo Fernando informou também que a Gerência da Pessoa com 

Deficiência, juntamente com a Central de Acessibilidade Comunicacional, dialogaram  

sobre uma possível alteração da Lei nº 18.289 de 2016, que criou os cargos de 

acessibilidade da secretaria de Desenvolvimento Social, Direitos Humanos, Juventude  

e Políticas sobre Drogas, e que esse tema será ponto de pauta da próxima reunião do 

COMUD/Recife. Por fim, Paulo Fernando convidou os presentes para participar do 

Arraial da Associação Pernambucana de Cegos, Apec, a ser realizado no próximo dia 17 

de junho, a partir das 16 horas. A presidente do COMUD/Recife, conselheira Ledja 

Cibelle Albuquerque Dantas, fez um relato sobre constrangimento sofrido por ela e 

outras pessoas com deficiência no estádio do Sport Clube do Recife. Relatou também a 

coordenadora da sessão, o fato de um usuário de cadeira de rodas, que  está sendo 

impedido de ser transportado pelos ônibus do Alto Santa Isabel, cujos motoristas 

informam que têm ordem da empresa, para não transportar pessoas com deficiência, 

sem acompanhantes. Encaminhamentos: Ofício-notificação para o Grande Recife 

Consórcio de Transportes buscando explicações sobre a negativa de embarque de 

usuário de cadeira de rodas. Ofício pedindo explicações sobre a limitação de 

8  passagens diárias no cartão livre acesso para as pessoas com deficiência. Nota e 

comunicado de repúdio face  às barreiras atitudinais no estádio de futebol do Sport 

Clube do Recife. Ofício-notificação para a procuradoria do trabalho para tratar de 

assuntos sobre às relações de trabalho vivenciadas pelo visitante na reunião do 

COMUD-Recife: Paulo Monte, pessoa com Transtorno do Espectro Autista TEA. Inserir 

como ponto de pauta no pleno da próxima reunião ordinária o debate e as 

deliberações sobre a Lei de criação dos Cargos da Acessibilidade desmembramento do 

Grupo de Trabalho sobre a referida Lei.   A coordenadora da sessão passou a palavra 

para o conselheiro Paulo Fernando, o qual falou sobre a Conferência Municipal de 

Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, bem como dos textos dos documentos 

que necessitam ser aprovados pelo plenário, a fim de serem publicados no diário 

oficial do município. Em seguida, a Sra. Nadja Medeiros, procedeu à leitura do edital 

de convocação e do regulamento da VI Conferência Municipal de direitos da Pessoa 

com Deficiência, os quais, postos em discussão e, como não houve propostas de 

alteração, foram aprovados por unanimidade. Na sequência, foi iniciada a leitura do 

Regimento Interno da VI Conferência Municipal de Defesa dos direitos da Pessoa com 

Deficiência, sendo interrompida por proposta do conselheiro Paulo Fernando, no art. 

10, para ser concluída na reunião seguinte. Esgotada a pauta e nada mais tendo se 

discutido, a Presidente da Sessão, conselheira Ledja Cibelle, dá por encerrados os 

trabalhos às quinze horas e treze minutos e para que tudo fique devidamente 



documentado, eu, Cíntia Vale da Silva, na condição de secretária "ad hoc", tomei notas 

e redigi a presente ata, que, após lida na sessão seguinte e achada conforme, será por 

mim assinada, bem como pela coordenadora da presente sessão. 

 

 

 

 Cíntia Vale da Silva       Ledja Cibelle Albuquerque Dantas 

Secretária “ad hoc”      Presidente  da Sessão 

 

 


